

Пословицы и поговорки о семье

Семья является самым большим богатством, которое только можно найти на Земле. Такому отношению к семье и родственникам нас учат с самого детства. Способы, с помощью которых можно объяснять малышам ценность понятия «семья», существуют самые разные. Одним из них можно назвать пословицы и поговорки. С самого детства ребенок окружен любовью, вниманием и заботой своих родителей и других родных людей. Он понимает, что это люди, которые его не обидят, всегда помогут и защитят. Однако понятие семьи формируется у малышей не сразу. Этому предшествуют определенные процессы, которые происходят в кругу семьи, с его участием.

В это же время можно начинать рассказывать крохе пословицы о семье, родных людях, дабы объяснить ему их ценность в нашей жизни.

- **Моя семья – мое богатство!** Данное высказывание на слуху практически у каждого человека, поскольку используется оно очень часто. Эта пословица говорит нам о том, что иметь семью равносильно тому, что иметь огромное богатство. Также изречение объясняет нам то, что если у человека нет семьи и родных, то его поистине можно считать бедным.
- **В семью, где лад, счастье дорогу не забывает.** Смысл данной пословицы в том, что в семье, где люди умеют почитать друг друга и любить, всегда живет счастье. Родные люди счастливы тогда, когда живут без ссор и скандалов.
- **Вся семья вместе, так и душа на месте.** Суть пословицы в том, что родные люди всегда переживают друг за друга, стараются максимально быть в курсе всех событий из жизни родных людей. «...так и душа на месте», это значит, что когда все родные люди живы и здоровы, то всем спокойно на душе.
- **Добрая семья прибавит разума-ума.** Так говорят потому, что дружная семья всегда живет в мире и согласии и в нужный момент родные помогают друг другу советом или делом.
- **В гостях хорошо, а дома лучше.** Это изречение также достаточно известное, поскольку и по сегодняшний день активно используется нами даже в повседневной речи. Значит оно то, что, несмотря на хороший прием в гостях, лакомства и удобства, которые принято предоставлять гостям, дома у себя всегда гораздо лучше, поскольку там родная семья.
- **В дружной семье и в холод тепло.** Так говорят потому, что в доме, где царит понимание и любовь между родными, появляется своя особая атмосфера, при которой все ненастья и беды, которые в пословице представлены холодом, совершенно не страшны.



- **В недружной семье добра не бывает.** Смысл высказывания в том, что в семье, где между родными нет понимания, любви и уважения, не может быть ничего хорошего. В такой семье происходят только скандалы и склоки.
- **В прилежном доме густо, а в ленивом доме пусто.** Поговорка учит нас тому, что в доме, где живет дружная и работающая семья всегда есть достаток, то есть, в доме «густо». А вот там, где каждый думает только о себе, где нет порядка и труда, там всегда «пусто», то есть, ничего нет.
- **В своем доме и стены помогают.** Еще один вариант данной пословицы: «В своем доме и стены лечат». Говорят так потому, что дома всегда хорошо, уютно и тепло. Дома есть родные люди, которые поддерживают и помогают, поэтому дома легче перенести какие-либо испытания судьбы и невзгоды.
- **Дерево держится корнями, а человек семьей.** Дерево живет и растет до тех пор, пока живы его корни, ведь именно ими растение держится и питается. Вот так и человек – он живет лишь тогда, когда у него есть семья и родные. Без этих людей человек попросту существует.
- **Доброе братство лучше богатства.** В данном изречении подчеркивается важность и ценность хорошего окружения. Принято считать, что самым большим богатством, которое только можно себе представить, является дружная семья и верные друзья.
- **Дом согревает не печь, а любовь и согласие.** Так говорят потому, что любовь и согласие – это две ценности, на которых строится крепкая и дружная семья. А, как известно, в доме, где между людьми царит такая атмосфера, всегда тепло и уютно, несмотря на погоду за окном.
- **Дружная семья не знает печали.** Смысл высказывания в том, что родные люди, которые между собой дружны, никогда не столкнутся с невзгодами и трудностями, потому, что в нужный момент они всегда помогут друг другу и спасут от печали.
- **Жизнь родителей в детях.** Так говорят потому, что для родителей нет ничего важнее и ценнее их детей. Родители готовы отдать жизнь за своих крох, настолько сильна их любовь к своим кровинкам. Поэтому и говорят, что родители буквально живут своими малышами.
- **За общим столом еда вкуснее.** Общий стол подразумевает, что за ним будут сидеть все родные и близкие люди, то есть, вся семья. Смысл высказывания в том, что даже кушать вкуснее тогда, когда ты делаешь это не в одиночестве, а со своими родственниками, тогда, когда ты можешь разделить пищу с кем-то из своих.
- **Отца с матерью почитать – горя не знать.** Так говорят потому, что родители – это святое, это то, что нужно оберегать и ценить больше чего-либо другого. Принято считать, что если человек уважает своих родителей, то он не будет знать ни горя, ни печали, а в нужные моменты всегда будет получать поддержку и помощь от своих родителей.



